
 

 

 

 

 

Der russische Angriffskrieg auf die Ukraine könnte sich zu einem länger andauernden Stellungskrieg 

entwickeln. Viele befürchten, dass wegen des anstehenden Wahlkampfs in den USA die militärische 

US-Unterstützung für die Ukraine verringert werden könnte.  

 

Sollten die Europäer eine reduzierte militärische US-Unterstützung ausgleichen?  
 

 Ja        65% 
 

 Nein        26% 
 
 Keine Meinung         9% 
 

 

Mit großer Mehrheit hat der EU-Ministerrat eine verschärfte Behandlung von Migranten an den EU-

Außengrenzen beschlossen (keine Einreise ohne EU-Asylprüfung, Zwangsaufenthalt in 

Grenzeinrichtungen).  

 

Unterstützen Sie EU-Asylkontrollen an den EU-Außengrenzen, auch wenn damit deutsche Standards 

beim Asyl gefährdet werden? 
 

 Ja        46% 
 

-  Nein        48% 

 Keine Meinung         6% 
 

 

Als eine der Maßnahmen zur Verbesserung der Umwelt (Green Deal) hat die EU-Kommission ein 

Renaturierungsgesetz vorgeschlagen. Bis 2030 sollen mindestens ein Fünftel der geschädigten 

Land- und Wasserflächen saniert werden. Im EU-Parlament gibt es hierzu heftigen Streit. 

 

Unterstützen Sie diesen Vorschlag der EU-Kommission? 
 

 Ja        84% 
 

 Nein          8% 
 
 Keine Meinung         8% 
 

 

Am 9. Juni 2024 finden die Wahlen zum Europäischen Parlament statt.  

 

Werden Sie zur Wahl gehen? 
  

 Ja        81% 
 

 Nein        12%   
     
 Weiß ich noch nicht         7% 
 
 

 
156 zufällig befragter Personen haben teilgenommen. Die Umfrage erhebt nicht den Anspruch, 

repräsentativ zu sein. Die Teilnehmerzahl beinhaltet 10 Personen, die noch nicht wahlberechtigt sind. 
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